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название конкурсной работы:  Урок по русскому языку 
«Разбор глагола по составу. Знакомство с алгоритмом»
Технологическая карта урока по  русскому языку
	Тема
	«Разбор глаголов по составу. Знакомство с алгоритмом»

	Цель темы
	Цель: формировать умение  разбирать глагол по составу
Обучающие цели:
· повторить знания о глаголе   

· Познакомить  учеников с алгоритмом разбора глагола по составу;   

· расширять словарный запас учащихся; 

· учить самостоятельно «открывать» новые знания через проблемный метод обучения.
Развивающие цели: 
· развивать мыслительные операции: анализ, синтез, классификацию, обобщение, сравнение, внимание, память;

· развивать умение работать в группах;

· развивать адекватную самооценку своей деятельности.
Воспитательные цели:
                 Воспитание способности преодолевать возникающие трудности.

	Умения
	Предметные

Обучающиеся определяют изучаемую часть речи и её формы;
научатся производить разбор глагола по составу, используя алгоритм.
	Универсальные учебные действия

Регулятивные: высказывать предположения на основе наблюдений, аргументировать свою точку зрения,  формулировать вопрос (проблему) урока и его цель, осуществлять познавательную и личностную рефлексию, сравнивать свои ответы с ответами одноклассников.
Познавательные:
Развивать умение  «вычитывать» учащимися информацию из источников, представленных в разных формах (схем, текст), соотносить её, обнаруживать несоответствие между компонентами.
анализировать, сравнивать, делать выводы, обобщать, извлекать   и преобразовывать информацию из одной формы в другую; поиск информации; адекватно понимать содержание прочитанного текста, выделять главную информацию, основную мысль
Коммуникативные: Договариваться о совместной деятельности, работать в парах, группах, оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь, внимательно слушать друг друга, слушать мнение других, высказывать свое мнение.
	Личностные

воспринимать речь учителя, выражать положительное отношение к процессу познания.

	Единица содержания образования: знакомство с понятием алгоритм разбора глагола по составу

Граница знания-незнания: дети знают  алгоритм разбора  по составу  других  частей  речи  
	 Базовая технология  

Проблемно-диалогическая технология,
технология развития критического мышления

	Ресурсы:

Канакина В. П., Горецкий В. Г. Русский язык. 4 класс.
Дополнительные: слайды к уроку,  раздаточный материал.
	Самооценка
«Лесенка успеха»


	Этапы урока
	Ход  урока
	Наглядность

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Развитие УУД
	

	Организационный момент. 
	· Проверим готовность к уроку: у  вас на партах должны лежать 

-задание в паре – кроссворд

- лист самооценки

- цифры 1,2,3


	Проверяют готовность к уроку
	Личностные УУД: воспринимать речь учителя, выражать положительное отношение к процессу познания

Коммуникативные УУД Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками
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	2. Мозговой штурм.

-Что вы уже знаете по теме «Глагол»? (учитель фиксирует знания на доске в таблице (первая колонка).
	Учащиеся высказывают.

	Познавательные УУД: Анализировать, обобщать;
Коммуникативные УУД: Высказывать предположения на основе наблюдений; вести диалог; слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.
	Прием ТРКМ таблица 
«Знаю. Узнаю. Узнал».

Знаю.
Могу узнать

Узнал



	
	-Что нового вы можете  узнать на уроке?

учитель фиксирует вопросы  на доске в таблице (вторая колонка).
	Учащиеся формулируют вопросы


	Познавательные УУД: Анализировать, обобщать;
Коммуникативные УУД: Высказывать предположения на основе наблюдений; вести диалог; слушать и слышать других,
	

	
	Перед вами «Лесенка знаний», отметьте на них, где вы сейчас находитесь (на какой ступеньке «находятся» ваши знания по этой теме)
	Индивидуальная самооценка.


	Регулятивные УУД: осознавать, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению
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	II. Совместное открытие знаний


	Какая схема относится к глаголам?

- Ребята, посмотрите, пожалуйста, на схемы. Как выдумаете, все ли схемы относятся к глаголам? Уберите лишние. По каким признакам вы определили, что схемы 1,4,5,6,7 –это схемы глаголов?

Из каких частей могут состоять глаголы? 
	Учащиеся высказывают, объясняют, почему (по каким признакам) убирают лишние схемы. 
	Познавательные УУД: Анализировать, обобщать;
Коммуникативные УУД:    Высказывать предположения на основе наблюдений; вести диалог; слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.
Познавательные УУД:  Развиваем умения извлекать информацию из схем  Обобщать и классифицировать по признакам.
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	Работа в группах 
А) составление из частей глаголов
Наблюдает за работой групп, при необходимости направляет.


	Из морфемных частей (приставок, корней, суффиксов, окончаний) составляют глаголы:
1 группа- ГЛ. В НЕОПРЕД.ФОРМЕ
2 группа- НАСТ.ВР.
3 группа- ПРОШ.ВР.
4 группа- БУД.ВР.
	Коммуникативные УУД: Договариваться о совместной деятельности, оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь, внимательно слушать друг друга, слушать мнение других, высказывать свое мнение.

Регулятивные УУД: Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
	Приложение 4



	
	Б) Обсуждение – алгоритм
Наблюдает за работой групп, при необходимости корректирует.

	РАБОТА В ГРУППАХ
Обсуждают в группе,  данные учителем части алгоритма  выстраивают в определённом порядке, представляют результат групповой работы.

	Коммуникативные УУД:    Определять пути достижения общей цели, высказывать предположения на основе наблюдений; вести диалог; слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.  Оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь, внимательно слушать друг друга, слушать мнение других, высказывать свое мнение. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными вопросами.
	

	
	В) Проверка по слайду 12
	Оценивают правильность своей работы по заданному образцу
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ОРЯДОК РАЗБОРА ГЛАГОЛА

1. Выделить –ся,  -сь

2. Определить, в какой форме стоит 

глагол

3. Выделить  

4. Выделить

Начальная форма Настоящее или 

будущее время

Прошедшее время

1. –ть, -чь, -ти 1. личное 1.        родовое или 

множественного числа

2. Глагольный

^

2. Глагольный

^

2.  Л + глагольный

^

3. 3. 3.



	III.Первичное закрепление 

	А) Упражнение по учебнику
Контролирует и корректирует выполнение упражнения.
Б) Выполнение теста по слайду 16
Учитель диктует вопрос, делает паузу, чтобы учащиеся показали соответствующую правильному ответу цифру
	Выполняют задание.

Контролируют свои действия по алгоритму.
Показывают цифру-номер правильного ответа, сверяют по слайду
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Определю спряжение глагола

Определю, в какой форме стоит глагол

Выделю основу слова.

2

3

Вопрос 1. Чтобы выполнить разбор глагола по составу я 

сначала:

Вопрос 2. Если глагол стоит в прошедшем времени, то я:

Выделю окончание и суффикс -л-

Выделю глагольный суффикс

Выделю корень.

Вопрос 3. Суффикс -ся (сь) возвратного глагола:

1

2

3

Не входит в основу глагола

Входит в основу глагола

Иногда входит

1

2

3



	  ΙV.  Рефлексия


	– Вернёмся к плану урока, записанному на доске

Ответили ли на все вопросы урока?

– Чему научились?

– Что нового узнали?(учитель фиксирует  на доске в таблице (третья колонка).
Возьмите снова «Лесенку знаний», отметьте на них, где вы сейчас находитесь

– Если было интересно, легко на уроке, во всем разобрались – выберите цифру 1.                                                                           2. Если иногда были трудности, сомнения, не совсем понравилась работа –  цифра 2.                                                     3. Если не разобрались в теме, было не очень интересно – цифра 3.

- Спасибо за урок!
	ответы
Индивидуальная самооценка.


	Регулятивные УУД: Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
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Порядок разбора глагола

1. Выделить –ся,  -сь

2. Определить, в какой форме стоит глагол













3. Выделить  

4. Выделить

		Начальная форма		Настоящее или будущее время		Прошедшее время

		1. –ть, -чь, -ти		1.        личное		1.        родовое или множественного числа

		2. Глагольный ^		2. Глагольный ^		2.  Л + глагольный ^

		3.		3.		3.
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  Определю спряжение глагола






  Определю, в какой форме стоит глагол






  Выделю основу слова.



2

3

Вопрос 1. Чтобы выполнить разбор глагола по составу я сначала:

Вопрос 2. Если глагол стоит в прошедшем времени, то я:

Выделю окончание и суффикс -л-

Выделю глагольный суффикс

Выделю корень.

Вопрос 3. Суффикс -ся (сь) возвратного глагола:

1

2

3

Не входит в основу глагола

Входит в основу глагола

Иногда входит

1

2

3
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